

长春德苑以全新姿态迎接八方来客

长春新民大街旁有个“宝藏公园”



美丽花海景观



公园风光

长春市新民大街历经百年沧桑,近日以焕然一新的面貌重归长春市民生活。而在这条见证城市历史的百年长街旁,一座将中华传统美德与园林艺术完美融合的“宝藏公园”——长春德苑,也正以全新姿态迎接八方来客。作为新民大街历史文化街区的重要组成部分,这座社会主义核心价值观主题公园在新街开街之际绽放出前所未有的文化魅力。

长春德苑前身为朝阳公园,始建于1934年,历经伪满时期、新中国成立后的多次更迭,最终在2015年迎来新生。而在新民大街开街之际,长春德苑也迎来了众多市民和游客的探访。

在重新进行绿化彩化和景观升级后,眼下漫步其中,人们能尽情



长春德苑 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

欣赏到园内外的花海景观、错落有致的园林景观,感受大自然的清新与惬意。同时园内的“德”字影壁、二十四孝雕塑群、名言警句长廊等,无不传递着正能量,引导着人们向善向美。许多市民表示,在游览德苑的过程中,仿佛进行了一场心灵的洗礼,对传统美德和现代文明有了更深刻的理解。

“孩子刚在新民大街了解各种非遗文化,到德苑又能学习传统美德,这种‘边走边学边看’的体验特别好,比单纯说教更有感染力。”正在此处拍照的市民王女士说。

据了解,作为“中国楹联文化传承基地”,德苑始终践行“生态为民”理念。在生物多样性保护方面,精选耐寒乡土植物,构建多层次植被群落,四季常绿、三季有花,

成为城市生态网络的“微缩样本”;在市民休闲空间方面,林下书吧、健身步道等设施,满足全年龄段市民的游憩需求。作为文化活动载体,依托明德堂、艺馨苑等室内空间,举办道德讲堂、书画雅集、非遗展演等活动,并值此新民大街开街之际,德苑东门下沉广场迎来了“君子德韵 兰香春城”君子兰文化主题展暨街区艺术生活季。

林园部门工作人员表示,新民大街的开街为德苑带来了更多的关注度,这既是机遇也是责任。未来将继续加强对德苑的管理与提升,不断丰富园内的文化内涵,举办更多形式多样的文化活动,让更多人走进德苑、了解德苑、爱上德苑。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市动植物公园 警用无人机正式上岗



警用无人机训练 公园供图

近日,长春市动植物公园迎来了一位特殊“警员”——警用无人机。这标志着公园的安全防护体系正式迈入空地协同,智能高效的新阶段。作为长春市首个引入警用无人机参与日常巡逻的公园,这一创新举措为游客安全游园与动物健康生活构筑起立体化守护屏障。

随着游客数量日益增长,传统巡逻方式难以满足全方位、无死角的安全需求,警用无人机的加入成为必然趋势。此次配备的警用无人机具备先进的高清摄像、红外热成像和喊话系统等先进功能,能灵活穿梭于园区地形上空,执行常态化巡逻任务。

高清监控:无人机搭载的高清摄像头可360度旋转,能清晰捕捉园内各个角落画面,实时回传至指挥中心,帮助安保人员及时发现安全隐患、游客不文明行为等。

红外监测:热成像仪让

无人机在夜间或恶劣天气条件下,也能精准探测到异常热源,如野生动物活动状态、潜在火源等,为公园安全保驾护航。

应急喊话:一旦遇到突发情况,操作人员可通过无人机喊话系统,远程对游客进行安全提示、疏导和应急指挥,有效提升应急处置效率。

目前,警用无人机已完成调试并投入使用,公园也制定了更为详细的配套巡逻计划,每天定时对园区进行多时段、全覆盖巡查。在周末和节假日等游客高峰期,还会增加飞行频次,重点关注人群密集区域。无人机的快速机动性,使其能在短时间内抵达现场,与地面巡逻人员紧密配合,形成“空地一体”的高效巡逻体系,大幅提升了公园安全管理的响应速度和覆盖面,极大地提高了园区精细化管理水平。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市朝阳区城市管理局

多项举措保障新民大街开街环境秩序

为确保新民大街历史文化街区开街活动顺利举行,长春市朝阳区城市管理局以“洁化、序化、服务化”目标,以精细化举措打造优质街区环境,展现城市文明风貌。

织密保洁网 300名环卫工“定时清扫+动态捡拾”

统筹300名环卫工人按照“主路廊道—东西支路—周边庭院”划片包干,覆盖新民大街全域及长白山宾馆、吉大一院等周边13处重点区域,实行“定时清扫+动态捡拾”模式,增加清扫频次,确保道路无垃圾、无污渍。投入34台环卫车辆构建“日间驻点+夜间深度”作业体系,日间对解放大路等点位部署18台洗扫车实时作业,夜间出动16台环卫设备开展路面冲刷、洒水降尘。同时科学合理安排清扫作业时间,错峰开展机械清扫,避免影响交通秩序。开街两日,清运生活垃圾46吨,192车次。

筑牢市容线 执法队员组建巡查网络管控违规行为

抽调107名执法人员组建“街路9组+廊道7组+支路12组”的巡查网络,场内重点管控新民广场至解放大路、德苑、中泰海洋馆等区域占道经营,对义和路、桂林路等12个区域违规行为实时整治。推行文明规范执法,坚持教育劝导为主的原则,严格依法依规开展工作,确保执法过程全记录,树立良好的执法形象。

打造服务链 服务矩阵为游客提供指引等服务

组织100名机关干部形成“导览



定时清扫,动态捡拾 朝阳区城市管理局供图

咨询—秩序维护—特殊帮扶”的服务矩阵,为游客提供街区路线指引、公厕位置导航,提供拍照服务、介绍演出地点及充电设备使用方法,协助行动不便者完成游览,保障老弱市民游览需求;在活动集中区域或人流高峰时段,协助疏导人流,防止拥挤踩踏等安全事故发生;协助环卫工人及时清理地面垃圾,引导市民将垃圾准确投放至垃圾桶。同时,做好游客踩踏草坪的提醒管理工作,实现服务与管理双融合。

提升保障力 公厕凌晨7时至晚22时不间断服务

区域内20座公厕对外开放,包括环卫水冲公厕2座、临时设置轮

式移动公厕10座及吉大一院、三院等周边企事业单位开放厕所8座,环卫公厕每日凌晨7:00至晚间22:00提供不间断服务,并增设公厕指示牌8个,以保障游客如厕需求,共计服务市民2万余人。同时,从6月30日起,对新民大街沿线商家普及垃圾分类知识,要求商家自行设置两分类垃圾桶。长春市厨余垃圾处理中心上门对接厨余垃圾,每日定时定点对接收运,保证厨余垃圾日产日清。在开街两日的活动中,在新民大街两侧布设保障性垃圾收集桶20个,保障活动期间生活垃圾有序清运。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

党建引领暖民心 边境民警助困境女童圆“上学梦”

“谢谢警察叔叔阿姨,我终于能和小伙伴们一起上学了!”看着崭新的户口本和书包,10岁的王美萱脸上露出了久违的笑容。这背后,是白山边境管理支队东岗边境派出所党支部以党建为引领,用实际行动践行“我为群众办实事”的生动写照。

王美萱的家庭困境,是东岗边境派出所民警在辖区走访时发现的。父亲王俊义左腿残疾,常年靠打零工勉强维持生计;母亲姜玉珍患有先天性精神疾病,无劳动能力;而小美萱因家庭贫困,出生在家中由父亲接生,始终未能办理出生证明,导致10岁仍未落户,无法正常入学。了解情况后,东岗边境派出所党支部迅速将此事项列为“党建+民生”重点攻坚项目,支部党员主动请缨组成帮扶小组。落户的第一道难关是亲子鉴定——这笔费用对这个家庭而言无疑是天文数字。支部当即决定,由党

员民警牵头对接白山市公安局,反复说明情况、争取支持,最终协调到免费亲子鉴定专项帮扶名额,解决了“没钱办手续”的燃眉之急。

拿到鉴定结果后,落户手续的审批流程成了新的挑战。派出所党支部充分发挥党建联动作用,安排党员民警全程陪同王俊义前往白山市户政部门,主动沟通政策细节、协助整理材料,推动各环节高效衔接。经过多方努力,小美萱的户口问题终于得到解决,崭新的户口本送到家中时,王俊义激动得热泪盈眶:“是派出所的党员同志们,让孩子有了‘身份’,有了上学的希望!”

如今,小美萱已顺利进入学校就读,开启了崭新的校园生活。下一步,东岗边境派出所党支部将主动联系村委会和民政部门,积极为小美萱申请低保,确保她能获得稳定的生活保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山边境管理支队金华边境派出所 扎实开展辖区企事业单位安全检查工作

为进一步强化辖区企事业单位的内部安全防范工作,切实排除各类隐患,坚决杜绝重点单位、要害部位发生重大生产事

故,确保辖区治安秩序稳定,近日,白山边境管理支队金华边境派出所扎实开展辖区企事业单位检查工作。高克伦 段伦航